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1. Quin és el “segle d’or” de la literatura catalana? 
 

a) s. XV 

b) s. XIV 

c) s. XVI 

d) s. XVII 

2. Quin article de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya està dedicat a l’Aran? 
 

a) 9 

b) 10 

c) 11 

d) 12 

INSTRUCCIONS:  
 
Identifiqueu-vos amb el DNI (poseu-lo a tots els fulls) NO poseu ni el Nom 
ni els cognoms. 

El DNI s’ha de deixar a sobre de la taula per poder ser identificats en 
qualsevol moment pels membres del tribunal qualificador. 

A sobre de la taula només ha d’haver-hi el bolígraf. 

Els telèfons mòbils no es poden utilitzar i han d’estar desconnectats 
duran la prova 

Encercleu la lletra de la resposta correcta a cada pregunta, en cas 
d’equivocació poseu una creu a sobre de la resposta donada i a 
continuació encercleu la resposta correcta. 

Número preguntes: 20 

Temps: 30 minuts 

Les preguntes correctes tenen un valor d’ 1 punt 

Les preguntes incorrectes descompten 0,25 punts 

Les preguntes no contestades no descomptaran. 
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3. En quin any va ser publicat, com a volum únic, el Diccionari General de 
la Llengua Catalana? 

 
a) 1926 

b) 1928 

c) 1930 

d) 1932 

 
4. Quina opció de les següents és una de les principals característiques de 

l’economia catalana actual: 

 

a) El pes del sector industrial és més gran que a la resta de territoris de 

l’Estat. 

b) La seva economia està força vinculada a la resta d’Europa, aspecte que 

s’ha reforçat notablement amb el procés d’integració europea. 

c) El PIB (producte interior brut) català representa aproximadament un 20% 

del total espanyol i és el més alt de l’Estat en xifres absolutes. 

d) Totes són correctes. 

 

 

5. Alguns dels grans fonaments que caracteritzen l’estat del benestar són: 

 

a) Els subsidis i la protecció a les capes més necessitades de la 

població.  

b) Els drets actius derivats de les cotitzacions (pensions, prestacions per 

desocupació, assegurança de malaltia o accident, etc.). 

c) Els serveis de caràcter general subvencionats o gratuïts subministrats 

per les empreses privades 

d) Tota la legislació judicial que es caracteritza per unes garanties del 

treballador. 
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6. Un moviment social pot ser definit com? (marca la resposta correcta) 

 

a) L’intent unitari de promoure un interès/bé comú i/o assegurar un objectiu 

compartit, mitjançant l’acció col·lectiva fora de l’esfera de les institucions 

establertes. 

b) L’intent unitari d’aturar un interès/bé individual i/o assegurar un objectiu 

compartit, mitjançant l’acció col·lectiva fora de l’esfera de les institucions 

establertes. 

c) L’intent col·lectiu de promoure un interès/bé individual i/o assegurar un 

objectiu compartit, mitjançant l’acció col·lectiva fora de l’esfera de les 

institucions establertes. 

d) L’intent col·lectiu de promoure un interès/bé comú i/o assegurar un 

objectiu compartit, mitjançant l’acció col·lectiva fora de l’esfera de 

les institucions establertes. 

 

7. A Catalunya, el clima és del tipus? 
 

a) Mediterrani Continental 

b) Mediterrani temperat 

c) Tropical 

d) Àrid 

8. Quins climes de Catalunya es caracteritzen per tenir més estabilitat de 
les temperatures? 
 

a) Litorals 

b) Interiors 

c) Continentals 

d) D’alta muntanya 

9. De quines unitats de relleu està formada Catalunya? 
 

a) Pirineus, Prepirineus, Sistema Mediterrani. 

b) Pirineus, Depressió Central, Sistema Mediterrani. 

c) Prepirineus, Depressió Central, Sistema Mediterrani. 

d) Sistema Mediterrani. 
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10. Com s’organitza Catalunya Administrativament?  
 

a) 8 vegueries, 42 comarques, 947 municipis. 

b) 8 vegueries, 42 comarques, 948 municipis. 

c) 7 vegueries, 41 comarques, 947 municipis. 

d) 7 vegueries, 42 comarques, 948 municipis. 

 
11. Hi ha una característica fonamental d’aquesta societat informatitzada: les 

TIC abasten tots els sectors productius i d’oci.  Quins conceptes 
fonamentals hi ha en l’organització de la cibersocietat? 
 

a) Multimèdia, Hipermèdia, Realitat virtual, Grans xarxes d’ordinadors, 
Internet i Telefonia mòbil.  

b) Multimèdia, Grans xarxes Socials i Internet. 
c) Multimèdia, Hipermèdia, Realitat virtual i Internet. 
d) Hipermèdia, Realitat virtual, Grans xarxes socials, Internet i Telefonia 

mòbil. 
 

 
12. La protecció de la informació és la conseqüència de l’aplicació d’un 

conjunt de mecanismes o estratègies de seguretat. A grans trets, 
aquestes estratègies han de considerar els principis següents: 
 

a) El marc legal s’ha de considerar, des de l’inici, com una part més del 
disseny de les polítiques de seguretat ciutadana. 

b) La seguretat ha de ser un objectiu global.  La seguretat s’ha de 
dissenyar com quelcom que és part de l’organització, tenint en 
compte tots aquells aspectes que la puguin conformar.  El marc 
legal s’ha de considerar, des de l’inici, com una part més del 
disseny de les polítiques de seguretat. 

c) La seguretat ha de ser un objectiu comú.  La seguretat s’ha de dissenyar 
com quelcom que és part de l’organització, tenint en compte tots aquells 
aspectes que la puguin conformar.  El marc legal s’ha de considerar, des 
de l’inici, com una part més del disseny de les polítiques de privacitat.  

d) La seguretat s’ha de dissenyar com quelcom que és part de 
l’organització, tenint en compte tots aquells aspectes que la puguin 
conformar.  El marc legal s’ha de considerar, des de l’inici, com una part 
més del disseny de les polítiques de la intimitat. 
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13. La signatura electrònica permet que un emissor pugui enviar missatges a 
un receptor complint les tres propietats següents: 
 

a) Autenticitat: la signatura d’un missatge per l’emissor permet que el 
receptor estigui segur de la identitat del remitent. 

b) Integritat: certesa que el missatge no s’ha modificat durant la 
transmissió. 

c) No repudi: l’emissor d’un missatge no pot repudiar o negar que l’ha 
enviat (per exemple, podria argumentar que l’ha enviat una tercera 
persona). La inclusió d’una signatura digital evita aquesta possibilitat. 

d) Totes són correctes.  
 

 
14.  L’avenç tecnològic ha fet possible l’aparició d’aquesta nova societat que 

han assolit en els darrers anys les tecnologies de la informació i la 
comunicació (TIC). La comunicació d’aquesta informació és el que 
permetia l’avenç tecnològic, el qual, al seu torn, facilita les observacions, 
el seu processament en forma d’informació, i millora la comunicació de 
la informació en el temps i l’espai. L’acte de naixement de la societat del 
coneixement o de la informació té una data concreta:   
 

a) l’any 1980. Aquest any Microsoft desenvolupa el sistema operatiu MS-
DOS. 

b) l’any 1981. Aquest any Microsoft desenvolupa el sistema operatiu 
MS-DOS i IBM, presenta el primer ordinador personal i el PC 
(personal computer) 

c) l’any 1982. Aquest any Microsoft desenvolupa el sistema operatiu IBM. 
d) l’any 1982. Aquest any Microsoft desenvolupa el sistema operatiu MS-

DOS i IBM, presenta el primer ordinador personal i el PC (personal 
computer). 

 
15. L'arribada d’immigrants estrangers a Catalunya en els últims anys ha 

canviat en part… 
 

a) La fisonomia de barris 
b) La fisonomia de pobles 
c) La fisonomia de ciutats 
a) Totes són correctes 
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16. Un dels factors de canvi social més rellevant que ha experimentat 

Catalunya els darrers anys és el… 
 

a) Factor demogràfic 

b) Factor tecnològic 

c) Factor ideològic 

d) Cap és correcte 

 
 

17. Quin article de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya estableix l’obligació 
que tenen els poders públics d’incorporar la perspectiva de gènere en 
les diferents polítiques públiques per tal de garantir el compliment del 
principi d’igualtat d’oportunitats entre dones i homes?. 

 
a) 30 
b) 6 
c) 8 
d) 41 

 
 

18. Quin any va aprovar el Parlament de Catalunya la primera llei catalana 
d’igualtat de dones i homes? 

 
a) 2015 
b) 1975 
c) 2022 
d) 1976 

 
 

19. El naixement de la prosa literària catalana comença a la segona meitat 
del segle XIII, amb l’obra extraordinària de l’autor... 
 

a) Ramon Llull 

b) Joanot Martorell 

c) Ausiàs March 

d) Jaume Roig 
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20. L’any 1859 es van restablir els Jocs Florals gràcies a la iniciativa de 
l’autor... 

 
a) Jacint Verdaguer 

b) Àngel Guimerà 

c) Víctor Balaguer 

d) Narcís Oller 

 

Reserva 
 

1. El pas de la societat postindustrial a la societat del coneixement fa que la 
major part de la força de treball es desplaci del sector secundari al 
sector terciari o de serveis, de la mateixa manera que la Revolució 
Industrial va possibilitar que la major part de la força laboral d’aquell 
moment, que es destinava a produir aliments, es desplacés a produir 
productes manufacturats. Quines són les característiques que 
defineixen el canvi?  
 

a) L’agricultura i la ramaderia es converteixen en unes activitats 
majoritàries dins el sistemaproductiu.  Augmenta l’ocupació industrial 
tradicional.  Augmenten i es diversifiquen les feines de caràcter executiu, 
professional i tècnic.  Incrementa l’ocupació de més alta formació i 
qualificació.  Augmenten els treballadors terciaris (oficinistes i venedors) 
en la base del sistema productiu. 

b) L’agricultura i la ramaderia es converteixen en unes activitats 
minoritàries dins el sistemaproductiu.  Disminueix l’ocupació industrial 
tradicional.  Augmenten i es diversifiquen les feines de caràcter executiu, 
professional i tècnic.  Incrementa l’ocupació de més alta formació i 
qualificació.  Augmenten els treballadors terciaris (oficinistes i venedors) 
en la base del sistema productiu. 

c) L’agricultura i la ramaderia es converteixen en unes activitats 
minoritàries dins el sistemaproductiu.  Disminueix l’ocupació industrial 
tradicional.  Augmenten i es diversifiquen les feines de caràcter executiu, 
professional i tècnic.  Incrementa l’ocupació de més alta formació i 
qualificació.  Disminueix els treballadors terciaris (oficinistes i venedors) 
en la base del sistema productiu. 

d) L’agricultura i la ramaderia es converteixen en unes activitats 
minoritàries dins el sistemaproductiu.  Disminueix l’ocupació 
industrial tradicional.  Augmenten i es diversifiquen les feines de 
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caràcter executiu, professional i tècnic.  Incrementa l’ocupació de 
més alta formació i qualificació.  Augmenten els treballadors 
terciaris (oficinistes i venedors) en la base del sistema productiu.  
(INVALIDADA) 
 

2. Què és el Melting pot? 
 

a) Model d’integració implica tots els membres de la societat (nadius i 
immigrants) en la creació d’una nova cultura general. 

b) Es tracta del procés d’adequació de l’immigrant a la societat receptora, 
en el qual aquell adquireix la cultura de la societat majoritària 

c) Model d’integració que implica una part dels membres de la societat en 
la creació d’una nova cultura general. 

d) Es tracta del procés d’adequació de l’immigrant a la societat receptora, 
en el qual aquell adquireix la cultura de la societat minoritària.  
 

3. Com podem definir els sindicats de treballadors? (marca la resposta 

correcta) 

 

a) Associacions de treballadors per a la defensa dels seus drets i 

interessos. A Catalunya no constitueixen una realitat a tenir present i 

configuren un dels sectors socials amb un major nombre de membres o 

afiliats. 

b) Associacions de treballadors per a la defensa dels seus drets i 

interessos. A Catalunya constitueixen una realitat a tenir present i 

configuren un dels sectors socials amb un major nombre de 

membres o afiliats. 

c) Associacions d’empreses municipals que defensen els drets i interessos 

dels treballadors. A Catalunya constitueixen la realitat per tenir present i 

configuren un dels sectors socials amb un major nombre de membres o 

afiliats. 

d) Associacions de treballadors i empreses municipals que defensen els 

drets i interessos. A Catalunya constitueixen una realitat a tenir present i 

configuren un dels sectors socials amb un major nombre de membres o 

afiliats. 
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4. Quina resposta és correcta: 

 

a) La idea errònia de societat civil neix de la necessitat de fer realitat un 

principi bàsic: que tots els membres d’una societat puguin ser 

reconeguts com a ciutadans amb llibertat i igualtat per realitzar-se com a 

tals. 

b) La idea de societat civil neix de la necessitat de fer realitat un principi 

bàsic: que alguns dels membres d’una societat puguin ser reconeguts 

com a ciutadans amb llibertat i igualtat per realitzar-se com a tals. 

c) La idea de societat civil neix de la necessitat de fer realitat un 

principi bàsic: que tots els membres d’una societat puguin ser 

reconeguts com a ciutadans amb llibertat i igualtat per realitzar-se 

com a tals. 

d) La idea de societat civil neix de la necessitat de fer realitat un principi 

bàsic: que els membres privilegiats de la societat no li siguin reconeguts 

alguns drets. 

 

 NÚMERO PUNTUACIÓ 

CORRECTE   

INCORRECTE   

NO CONTESTADES   

TOTAL  

 


